

# ВСЕ НАШИ СИЛЫ И СПОСОБНОСТИ ОТДАДИМ БОРЬБЕ С НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ

*На собрании интеллигенции Куйбышевского района*

23 июня 1941 года аспирант кафедры русской литературы Педагогического института им. Герцена тов. А. Груздев защищал диссертацию о творчестве писателя Мамин-Сибиряка. Своё выступление он закончил так: «Сегодня я защищал диссертацию на звание кандидата филологических наук. Это — проверка моей научной подготовки. Теперь мне предстоит экзамен на звание советского гражданина и патриота. Завтра я уйду в армию. Даю слово — оправдать в бою это высокое звание».

С тех пор прошло много дней. Кандидат филологических наук стал опытным, смелым командиром. Он награждён медалью «За отвагу». Но суровые будни войны не погасили его интереса к литературе. В походной сумке капитана Груздева, рядом с картой и боевыми донесениями, лежит томик Лермонтова.

Безграничная любовь к родине и к русскому народу, к тем сокровищам мировой культуры, которые он создал, — вот что вдохновляет советскую интеллигенцию на смертельную борьбу с ненавистными немецкими захватчиками.

— С первых дней отечественной войны, — сказала в своём докладе секретарь райкома ВКП(б) тов. Загржевская, — передовые представители интеллигенции ушли на фронт. Оставшиеся в районе инженеры, учёные, композиторы, служащие, врачи, учителя, актёры, писатели вместе с рабочими самоотверженно строили оборонительные сооружения, изыскивали новые способы увеличения выпуска боеприпасов и вооружения, тушили вражеские бомбы, очищали улицы и дворы, всеми силами и средствами помогали Красной Армии. Ни на минуту не прекращалась в районе научная работа.

Многое сделала наша интеллигенция для обороны своего города, для победы над гитлеровскими бандами. Но немцы ещё не разгромлены. Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин призвал Красную Армию и весь советский народ к напряжению сил и мобилизации всех наших возможностей для борьбы против коварного и пока ещё сильного врага. В решении этой задачи большая ответственность ложится на советскую интеллигенцию. Её долг — мобилизовать трудящихся на усиление помощи фронту, отдать все свои силы и способности великому делу освобождения родной земли от немецких захватчиков.

Один за другим поднимаются на трибуну представители ленинградской интеллигенции.

Заслуженный врач РСФСР тов. Архангельская рассказывает о героическом труде медицинских работников. Вражескими бомбами разрушена часть больницы, но работа продолжается. В убежище производится сложная операция. Радостью наполняется сердце хирурга: жизнь защитника родины спасена!

Взволнованную речь произносит преподавательница 208-й школы тов. Лебедева. Чувство гордости охватывает учителя, когда он получает с фронта письмо своего ученика, который благодарит школу за то, что она воспитала в нём священную любовь к родине, жгучую ненависть к врагу.

— Советский человек, уходя в Красную Армию, доверял нам воспитание детей. Оправдать это высокое доверие — вот к чему должен стремиться каждый учитель.

Заслуженная артистка республики тов. Колесникова посвящает своё выступление созданию на сцене образов, зовущих к борьбе с подлым врагом.

Тов. Каратыгина, заведующая филиалом Публичной библиотеки, говорит о том, какое мобилизующее значение приобретает сейчас книга. Помочь советскому читателю в его борьбе с фашистскими мракобесами и изуверами — дело чести библиотечных работников.

— О том, что пережили ленинградцы в дни отечественной войны, можно написать великие произведения, — говорит секретарь Горкома ВКП(б) тов. Маханов. — Но нельзя предаваться мечтам, что все трудности остались позади. Блокада Ленинграда прорвана, но не снята. Враг стоит ещё под стенами города. Нам предстоит упорная и жестокая борьба.

Огромна роль советской интеллигенции в идейно-политическом воспитании масс. Силой художественного слова, силой сценического и музыкального образа, всеми средствами духовного влияния мы должны прививать советским людям любовь к отчизне, к русскому народу, разжигать в них священную ненависть к немецким разбойникам — разрушителям культуры, неустанно звать трудящихся к напряжению всех сил на помощь фронту для разгрома врага.

С большим подъёмом приняло собрание интеллигенции приветствие товарищу А. А. Жданову.